

有期徒刑15年、死刑、死缓,涉嫌故意杀人罪的李怀亮,在三级法院进行了6次审理,得出了3次不同的判决结果,但最后都因证据不足被撤销。即便如此,他仍没有被放过,一直羁押在看守所。而这一待就是11年多。

该案曾因为一份流传的“死刑保证书”而引起了社会广泛关注。

不过,昨天,这起持续了11年多的悬疑案终于有了定论:涉嫌故意杀人的李怀亮无罪,不承担民事赔偿责任,当庭释放。

郑州晚报记者 鲁燕

没证据证明他杀人,可就是关着不放 诉了审,审了诉,前后判了好几次 在这样的反复审判中 他当了11年嫌疑人 昨天,“死刑保证书”案终于有了结果 李怀亮被判无罪,当庭释放

回忆11年前的那起杀人悬案

2001年8月2日晚上,平顶山市叶县邓李乡湾李村河堤上,13岁的小花(化名)跟着妈妈杜玉花去捉蝉蛹。

后来,两人不知何时分开了,等母女俩再相见的时候,小花已经被人杀死了。

“当天晚上,我们没等到女儿回家,就分头去找,怕女儿有意外,当晚就报了警。”

不过意外还是发生了。4日下午,警方在沙河下游的庄头村发现了小花的尸体。尸体

下身赤裸。

女儿怎么死的? 女儿的衣服去哪儿了? 死前遭遇了什么? 小花的家人心里有着无数个问号。

法医鉴定显示,小花之死符合死后入水,被扼压颈部窒息死亡。这是一起故意杀人案。

11年前,小花的离奇之死,在村子上轰动不小。

据当时村里的民调主任孙某介绍,当年叶县警方占用了湾李村的小学办公室,进行大量

的排查。当时,他负责替破案的人送茶水,凡

是去捉蝉蛹的人,都被“请”到了村小学问话。

8月7日那天,孙某再去拎茶时,看到李怀亮正在接受警方的询问。当时屋里人很多。

“我还问李怀亮,‘你在这儿干嘛?’李怀亮说,警察让他一会儿再走。”

随后,常喜欢在河堤捉蝉蛹的李怀亮,被警方以涉嫌故意杀人带走了。

被带走的那年,李怀亮36岁。

判了几次都因证据不足而撤销

公诉机关指控李怀亮涉嫌故意杀人罪。

指控的犯罪事实是,2001年8月2日晚,李怀亮也在本村北沙河堤上捉蝉蛹,遇到小花,见四下无人,欲对该女强奸,该女不从,李怀亮即卡住小花的脖子,将她拖到附近花生地里掐死,并将尸体抛入沙河。

2003年,叶县法院开庭审理此案,李怀亮当庭翻供,称曾遭到刑讯逼供。李怀亮称警察

将其带到平顶山警犬基地,用链子锁打他。他扛不住了才承认杀人。

一审法院没有采纳李怀亮自称遭刑讯逼供、“没有杀人”的辩解,认为“基本事实清楚”,判其故意杀人罪,有期徒刑15年。

判决下达后,小花的父母亲以及李怀亮都提出了上诉。

随后,判决被平顶山中院撤销,并发回重

审。平顶山市检察院介入此案,重新起诉到平顶山中院。

2004年,平顶山中院判处李怀亮死刑。2005年11月,这份死刑判决因“证据不足”,被河南省高院撤销,发回重审。

此后,平顶山中院再次判处李怀亮死缓。该判决又同样因证据不足而于2006年被撤销,再次发回重审。

警方侦查6年没结果就是不放人

一次又一次的撤销原判,警方对证据补充侦查了6年,仍没侦查出结果。

在最后一次死缓判决后,李爱梅请律师替弟弟李怀亮拟了一份递到省高院的上诉状。

这份上诉状中提到了几个疑点。

其中指出,2003年12月30日,叶县判决后,中山大学相关机构曾作出检验报告,小花

的血型是A型。案件材料显示,公安机关2001年作出的法医鉴定显示,李怀亮血型是A型,现场血型是O型,无法对照。

还有一大疑点,就是案发当晚,叶县公安局曾在现场测量脚印。按照家属的说法,现场的鞋印是38号,李怀亮当晚去捉蝉蛹时,穿的鞋是44号。

李怀亮的家人上诉要求,以疑罪从无的原则,宣判李怀亮无罪。

而小花的妈妈杜玉花认为:从2001年到2007年,曾经三次开棺验尸,可李怀亮却一直不被处理。她坚持认为,李怀亮就是杀害女儿的凶手。

在这种没有进一步证据的情况下,李怀亮一直被关押着。

“死刑保证书”的前前后后

据媒体之前报道,“死刑保证书”签订的时间是2004年5月17日。

内容是:“李怀亮一案由中院提审,尽量判死刑,如果省高院发回,杜玉花(被害人母亲)也不再上访。”

随后,一桩11年前的杀人案,随着网上流传的“死刑保证书”,渐渐地走进了人们的视野,并被社会广泛关注。

随后,平顶山中级法院通过微博就“死刑保证书”发出一份情况说明。

说明称:该文所提的“保证书”,经核对与卷宗中的原件一致。该“保证书”从内容上看

是被害人家属请求将李怀亮案件提高审级的申请书。是被害人家属请求法庭“对被告人李怀亮判处无期徒刑以上刑罚,最好判死刑”的单方诉求表达,不是平顶山中院与当事人达成的协议,上面也没有任何法院人员的签名。

平顶山中级法院表示,被害人家属向法院提出提高审级的要求和请求判处被告人死刑的意见,是被害人亲属单方面的诉求,不是法院依法判决的任何条件。

法院认为,将该“保证书”说成是当

事人与法院签订的死刑保证书是不符合客观事实的。

平顶山中级法院强调,待该案进入审判环节后,法院将严格依照事实和法律作出公正判决。

此案经过警方补充侦查,今年1月18日,平顶山检察院向平顶山中院提起起诉补充意见认为,对李怀亮犯故意杀人罪的定性没有异议,建议法院尽快恢复审理此案。

平顶山中院决定于4月25日开庭审理此案。

与其他证据也存在矛盾,不能排除合理怀疑。

根据我国《刑事诉讼法》第195条的规定和“疑罪从无”的刑事诉讼司法理念,法院遂依法作出判决:李怀亮无罪,不承担民事赔偿责任,当庭释放。

被关押11年后,他恢复了自由

昨天,平顶山中院再次开庭审理了李怀亮杀人案。

在当天的开庭中,法院经审理查明,公诉机关指控李怀亮犯故意杀人罪的证据不足:一是公诉机关提交的现场勘查笔录、尸检鉴定、物证鉴定意见、证人证言等,仅能证

“飞虎队”巡街

郑州晚报



警方供图

□郑州晚报记者 刘德华
通讯员 康三军 辛艳明

五一来临前,在郑州火车站有一队身着黑色特警服、头戴贝雷帽、脚穿特战靴、右腿上都别着快枪套的人员在巡街。他们就是训练有素、素有“绿城飞虎”之称的郑州市特警支队的特警。

据现场带队的吕冬介绍,按照郑州市公安局的统一部署,在火车站广场、火车站东广场等重点广场、重点区域及其周边区域开展武装巡逻巡查工作。

特警支队支队长李文正介绍,此次市公安局统一部署的安全检查设卡盘查武装巡逻集中行动中,特警支队担负的主要任务有三大块:一是火车站广场、火车站东广场武装巡查巡视;二是对重点部位的武装巡逻巡查;三是市内主干道的武装震慑巡逻。

拉烟花的“黑车” 驶向渑池义昌大桥

高速交警紧急拦截

车主无证驾驶

司机无危险品运输资质

车没办运输许可证

□郑州晚报记者 刘德华

4月22日凌晨3时9分,有群众举报:一辆冀D号牌的大货车由陕西蒲城出发开往河北,该车装载的是烟花爆竹,涉嫌非法运输。

接到报警后,高速交警四支队迅速集中警力,研究制定周密的查处计划,严防车辆逃逸。

凌晨3时30分许,警方将该车辆查获。

经现场检查,民警发现该车未办理“烟花爆竹道路运输许可证”,车主陈某某和其所雇用驾驶员赵某没有危险品货运从业资格,该车没有危险货物运输的资质,当时开车的车主陈某某无证驾驶。

经清点货物,该车共运输了1045件烟花,价值需要进一步评估。

车主陈某某称:4月21日,自己和雇用的司机赵某从陕西渭南市蒲城县的一家烟花爆竹生产厂装货后,沿着连霍高速公路,自三门峡豫陕界进入河南,经渑池义昌大桥向东行驶,没想到将要出河南竟然被民警查处了。

目前,陈某某、赵某因非法运输危险物品的行为被治安拘留,所运输的烟花被查封。

线索提供 陈红彬